

十五届区委第七轮巡察完成反馈

经区委同意,近期区委巡察组分别对杭州市生态环境局余杭分局党组,以及中泰街道、五常街道、仁和街道、瓶窑镇下辖的69个村(社区)党组织进行了巡察情况。区委巡察工作领导小组组长,以及区纪委监委、区委组织部、区委巡察办有关同志出席反馈会议,传达区委书记专题会议精神,并就落实反馈意见、抓好整改工作提出要求。

一、杭州市生态环境局余杭分局党组

区委巡察组指出,分局党组统筹谋划生态环境治理工作不够有力,落实污染防治主体责任有待加强,“闭环式”监督体系不够完善,规范化建设标准有待提升,全面从严治党压力传导力度不足。

二、中泰街道石鸽社区等14个村(社区)党组织

区委巡察组指出,中泰街道石鸽社区党委推动重难点问题解决不够有力,对采购项目的监管存在缺位,巡察、审计问题整改不够彻底。中泰街道桃源社区党总支集体资金管理不够规范,基层服务意识存在偏差,重点领域全过程监管不够到位。中泰街道新明社区党委执行议事决策制度不够严格,践行为民服务宗旨意识存在差距,党内政治生活不够严肃认真。中泰街道幸福河社区党总支推进平安建设不够全面,“过紧日子”理念未落在实处,干部队伍建设有待加强。中泰街道横溪社区党支部发挥基层自治作用存在薄弱环节,党员日常教育管理不够严格,财务管理规矩意识较为薄弱。中泰街道清水湾社区党总支破局求变意识不够强,惠民利民政策执行不够到位,党组织战斗堡垒作用不够突出。中泰街道紫荆村党委贯彻落实上级决策部署存在差距,乡村基层治理存在短板,干部工作作风不够严实,村务监督作用发挥不明显。中泰街道南湖村党委推动集体经济高质量发展不够有力,抓党风廉政建设不够到位,落实基层民主决策不够规范。中泰街道南峰村党委基层治理效能提升不够有力,补贴物资发放不够规范,村级集体“三资”管理存在漏洞。中泰街道白云村党委核心作用发挥不够充分,全面推进乡村振兴不够有力,履行管党治党政治责任不严不实,重点领域监管存在漏洞。中泰街道枫岭村党委推动集体经济高质量发展不够有力,集体决策、民主议事程序有待进一步规范,防范化解债务风险意识不强。中泰街道新泰村党委壮大村集体经济不够有力,落实管党治党主体责任不够到位,工程项目管理存在廉政风险。中泰街道双联村党委统筹推进乡村振兴不够有力,环境治理提升存在薄弱环节,落实组织生活制度不够严格。中泰街道中桥村党委致富带

富能力有待提升,项目全过程监管不够严格,“五议两公开”制度执行不够到位。

三、五常街道荆山社区等17个社区党组织

区委巡察组指出,五常街道荆山社区党委“五议两公开”制度执行不够到位,“三资”管理不够严,财务制度执行不够严,下属物业公司管理不到位。五常街道横板桥社区党委“三资”管理不够规范,财务制度执行不够严,党建工作不够扎实。五常街道荆丰社区党委民主决策制度执行不够到位,财务制度执行不够严,“三资”管理不到位,对下属物业公司监管不到位。五常街道顾家桥社区党总支议事决策制度执行不到位,“三资”管理不够规范,党总支落实主体责任不够到位。五常街道文一社区党委推进基层治理不够有效,“五议两公开”制度执行不够到位,落实“三清一促”不够到位,工程管理不够规范,党员干部队伍建设仍有短板。五常街道沿山河社区党支部基层治理存在短板,社区用房管理不够到位,民主监督不够扎实。五常街道西溪风情社区党委从严治党主体责任落实不够到位,基层治理存在短板,财经纪律执行不够严,消防安全工作不够到位。五常街道景盛社区党总支疫情防控等补贴发放把关不严,民主监督不够扎实,党员日常教育管理不够到位。五常街道洪园社区党总支基层治理存在短板,解决群众“急难愁盼”问题不够有力,党建工作不够扎实。五常街道云创社区党总支基层治理创新力度还不够大,党建引领作用发挥不够明显,防诈宣传还不够有力,党员管理不够到位。五常街道海曙社区党支部辖区高新企业、高知人才资源利用不够有效,采购不够规范,基础服务设施建设不够完善,党员教育管理不够到位。五常街道邱桥社区党支部矛盾化解不够有力,议事决策制度执行不够到位,采购不够规范,财务报销不规范。五常街道海创社区党支部基层治理创新力度不够大,财务管理不够严,采购不够规范,民主监督不够有力。五常街道海汇社区党支部议事决策制度执行不够到位,财务制度执行不够严,公共服务基础设施不够健全。五常街道宏湾社区党支部党建引领作用发挥不够充分,财务制度执行不够到位,社区用房管理不到位,议事决策制度执行不够到位。五常街道荆阳社区党支部基层治理存在短板,财经纪律执行不够严,资产管理不够规范,议事决策制度执行不够到位。五常街道南滕社区党支部矛盾纠纷化解能力有待加强,基层治理创新与居民群众期盼还有差距,服务采购不够规范。

四、仁和街道云会村等19个村(社区)党组织

区委巡察组指出,仁和街道云会村党委推进平安建设不够有力,强村公司管理规范性有待加强,项目工程管理不够规范。仁和街道平宅村党委班子战斗力不够强,壮大集体经济发力不足,“三资”管理不够严。仁和街道双陈村党委推动强村富民高质量发展不够快,民主议事决策程序执行不够规范,执行财经纪律不够严。仁和街道东风村党委推进落实民生领域项目不够有力,打造美丽乡村标准不够高,村监会作用发挥不够到位。仁和街道和庭社区党总支“物居业”共治合力不够强,未来社区建设持续发力不足,工程项目管理不够严。仁和街道花园村党委推进乡村振兴不够有力,执行财经纪律不够严,基层党建工作不够扎实。仁和街道洛阳村党委壮大集体经济发力不足,养老服务精细化程度不高,执行民主决策程序不够严。仁和街道新桥村党委推动乡村振兴高质量发展不够有力,基层治理能力较弱,执行财经纪律不够严。仁和街道永胜村党委核心作用发挥不够充分,执行财经纪律不够严,落实全面从严治党“两个责任”不够有力。仁和街道东山村党委班子合力不够足,深入推进“千万工程”不够有力,财经纪律执行不够严。仁和街道渔公桥村党委打造美丽乡村精品村的标准不够高,落实惠民利民政策不够到位,“三清一促”工作存在短板弱项。仁和街道奉口村党委推动集体经济可持续发展动力不够足,落实意识形态工作不够扎实,执行财经纪律不到位。仁和街道普宁村党总支发展壮大集体经济不够有力,执行民主议事决策不够规范,落实“两个责任”不够到位。仁和街道永泰村党委统筹推进民生项目不够有力,议事决策制度执行不够严,民生服务未落实落细。仁和街道栅庄桥村党委统筹推进发展不够全面,落实惠民利民政策不够到位,平安建设存在短板弱项。仁和街道獐山社区党委推动社区治理体系和治理能力现代化建设不够扎实,社区服务不够精细,执行组织生活制度不够规范。仁和街道芳甸社区党总支统筹推进社区发展不够有力,治理能力不够强,执行民主议事决策不够规范。仁和街道葛墩村党委落实上级决策不够坚决,落实惠民安民政政策不够到位,执行财经纪律不够严。仁和街道和宸社区党总支社区治理能力不够强,回应民生关切不够主动,执行基层组织制度不到位。

五、瓶窑镇奇鹤村等19个村(社区)党组织

区委巡察组指出,瓶窑镇奇鹤村党委战斗堡垒作用不够坚强,推进共同富裕的办法不够多,履行全面从严治党主体责任不够严实。瓶窑镇塘埠村党

委全面领导不够有力,和美乡村建设不够扎实,执行财经纪律、工程项目管理不够严格。瓶窑镇石滩村党委党建统领意识不够强,村(组)级“三资”管理不够到位,基层党组织建设不够扎实。瓶窑镇彭公村党委核心作用发挥不够充分,基层治理和民生服务不够到位,工程和“三资”管理不够规范。瓶窑镇西安寺村党委全面领导不够有力,“三资”管理不够规范,全面从严治党不够深入。瓶窑镇张堰村党总支战斗堡垒作用发挥不够充分,发展集体经济举措不够有力,执行财经纪律不够严格。瓶窑镇窑北村党委班子自身建设不够有力,民主决策机制执行不够到位,“三资”管理不够规范。瓶窑镇崇化村党委全面领导不够坚强,民主议事决策机制执行不够严,争先创优意识不够强。瓶窑镇凤都村党委党建引领乡村共富和美不够有力,基层治理和服务水平有待提升,厉行节约意识不够强。瓶窑镇长命村党委全面领导不够有力,工程管理不够规范,村(组)级“三资”管理不够到位。瓶窑镇大观山村党委集体领导作用发挥不够充分,基层治理和服务群众不够到位,全面从严治党制度笼子扎得不够紧。瓶窑镇瓶窑社区党委基层治理方式方法不够科学,工程财务制度执行不够规范,基层党建工作不够扎实。瓶窑镇学府社区党支部党建基础工作不够扎实,探索城市社区治理举措不够多,全面从严治党抓得不够实。瓶窑镇杨梅坞社区党委基层治理有短板,民生实事落实不够到位,服务采购不够规范。瓶窑镇新窑社区党委基层治理方式方法不够科学,工程财务制度执行不够规范,基层党建工作不够扎实。瓶窑镇华兴社区党委基层治理能力有短板,财经管理不够规范,基层党组织建设存在薄弱环节。瓶窑镇溪东社区党委基层治理的创新意识不够,执行财经纪律不够规范,议事决策制度落实不够到位。瓶窑镇里宿社区党委民主决策机制落实不够严实,基层治理能力有待提升,基层党组织建设不够扎实。瓶窑镇羊山社区党支部创先争优意识不够强,基层治理方式不够精细,工程采购制度执行不够规范。

反馈要求,被巡察党组织要切实提高政治站位,把抓好巡察整改作为践行“两个维护”的实际行动。要切实扛起巡察整改主体责任,全面检视问题,深刻剖析原因,举一反三抓整改,切实做到立行立改、真改实改,要加强巡察整改和成果运用,扎实做好巡察“后半篇文章”,以可感可及的整改实效取信于民、惠及于民。

(上接第1版)“良渚论坛”是一个文化交流的平台,早已成为了与会人员的共识。浙江省文物考古研究所所长方向明曾表示,经济看博鳌论坛,文化看“良渚论坛”。巴西作家罗杰·米勒受邀参与本届“良渚论坛”,他说:“文化交流平台在国际上十分重要,我很喜欢中国文化遗产。之后我将创作一些和良渚相关的故事,让更多人了解良渚。”

在第二届“良渚论坛”的中外考古学家对话论坛上,良渚国际考古中心正式揭牌,对良渚做好“东道主”、培养本土考古人才、喜迎天下考古学家更多介入良渚和浙江的考古工作、助力国际文化交流互鉴,有着重要意义。同时,现场还举行了中日联合考古系列研究成果出版签约仪式,包括《中国江南的考古学》《中国新石器时代文明的探求》《从动物、植物、矿物中探寻古代中国》。

东京大学教授米田穰自2022年开始担任浙江省考古研究所的特约研究员,致力于分析古代陶器与动物骨骼,他在良渚的具体研究内容包括良渚遗址出土的稻米、动物骨骼和黏土等。米田穰说:“中日考古合作持续开展,成果很多。

可以预见,未来还会有更多外国考古专家一同到良渚参与研究,我期待多元思考给我带来的学术灵感。”

论坛期间,还有一些外国面孔为良渚代言,法国人老路就是其中之一。最近老路有了一个新身份,他称之为余杭播报员。老路的家就安在余杭的良渚文化村,在对外介绍良渚的视频里,他现身说法:“我每年都会来好几次良渚古城遗址,季节不同,看到的景色都不一样,推荐大家每年多来几趟。”

文化能级不断跃升

如今,谈起余杭,无论是本地居民还是外地游客,都会提到良渚文明,提到余杭丰富的文化配套设施。

两届“良渚论坛”都安排嘉宾们参观良渚古城遗址公园和良渚博物院,给嘉宾们留下了良渚有“颜值”,更有“猛料”的好印象。西班牙巴塞罗那音乐学院教授何塞普·奥里奥尔·萨尼亚在参观良渚古城遗址公园的时候,惊讶于良渚古人的生活,他说:“很难想象五千年前的人类生活,这次宝贵的‘良渚

论坛’机会让我实地看到了他们生活的痕迹,我觉得良渚文明很了不起。”

因为良渚,余杭自带的文化能级已经不低,而“良渚论坛”又给余杭带来了一次文化能级上的跃升,实现了从“杭州良渚日”到“五千年中国看良渚”的跨越。论坛期间,新的高质量文化资源落地余杭,给余杭文化能级提升注入了源源不断的新鲜活力。

在论坛开幕当日,现场宣布了中国历代绘画大系典藏馆在余杭区正式开馆,免费向社会公众开放。首展“盛世修典——‘中国历代绘画大系’宋画大展”吸引了嘉宾和游客前来。这是继杭州国家版本馆后,又一落户余杭的国家级重大文化地标。馆内丰富的绘画藏品不仅可以让学者开展考证研究,也可以让游客领略传统绘画的风采。

家住瓶窑镇的居民李月看到家门口的典藏馆,十分喜悦,她说:“这下子,家门口都是博物馆了,周末能带孩子去参观良渚博物院或者良渚古城遗址公园,还能去版本馆,现在还可以在典藏馆参观,文化体验实在太丰富了。”

从良渚博物院到良渚古城遗

址公园,再到杭州国家版本馆和中国历代绘画大系典藏馆,余杭已经构建起了一个涵盖历史、艺术、科技等多元领域的优质公共文化服务体系顶层设计。

除中国历代绘画大系典藏馆之外,本届论坛期间,“新面孔”不胜枚举:浙江省历史经典产业展首次在“良渚论坛”上开展;“中国丝绸艺术大系”首批成果亮相余杭;国家重点地区考古标本库房(浙江)在余杭揭牌……

区域发展迎来全新机遇

2023年12月3日,首届“良渚论坛”在杭州市余杭举行。同年12月14日,良渚文化大走廊建设推进大会在余杭召开,发布首期“十大工程”和“文化+”产业政策20条,标志着良渚文化大走廊建设迎来实质性进展。

“良渚论坛”是展示良渚文化大走廊建设成果的重要平台,两者相辅相成。将近一年时间过去了,良渚文化大走廊取得了一系列建设成果。今年7月,良渚文化大走廊“十大工程”之一的良渚5000+艺创园正式对外运行。总面积约2.4万平方米的空间里,创意集市、艺

术展览、特色演出等列次其中,集成了办公、休闲、娱乐等功能,成为了游客打卡、周围群众遛娃休闲的好去处。截至今年11月底,良渚5000+艺创园累计接待游客超过13万人次。还有今年10月17日,良渚文化大走廊“十大图景”正式和公众见面,莫角听风、良博映玉、瑶山望日、石坞微澜……这些良渚元素满满的风物让人不禁浮想联翩。

依托于良渚文明,余杭文化旅游产业快速发展,也增添了新业态的想象空间。在本届“良渚论坛”中外音乐家对话论坛上,浙江音乐学院的小提琴手与浙江大学研发的机器人乐队合奏一曲《梁祝》,吸引了嘉宾们的目光。被问及关于AI和机器人制作音乐的问题时,美国南加州大学音乐产业系教授鲍比·博格说:“余杭的科技发展很好,将来可以不断探索AI和机器人在音乐方面的应用。人类和人工智能合作,可以创作出更多美妙的音乐。”

“良渚论坛”给余杭带来的发展新机遇,同样垂青每一个在这片土地上有创业热情的人。

距离良渚古城遗址公园不远的瓶窑镇奇鹤村,村内有良渚水利工程遗址,属于良渚遗址保护区。

“95后”奇鹤村村民韩陈峰在村里开了一家网红咖啡店,不仅给当地村民提供了一个夏日纳凉聊天的好去处,也吸引了不少游客前来打卡。

“你觉得良渚论坛和你有关系吗?”

韩陈峰最初的答案是“没有”。在“良渚论坛”期间,慕名前来的游客,让他感受到“良渚论坛”和他的有关。他说:“这么大规模的论坛就开在家门口,我感到很荣幸,相信良渚的名气越来越大,一定会有更多人来我们村里看水坝遗址,光顾我的咖啡店。”

同样在良渚古城遗址公园附近,“新杭州人”高翔开了一家手工艺工作室,他用良渚黑陶制作手工艺品。“我是被良渚的黑陶文化吸引来的。”高翔说,“一个小小的良渚黑陶杯子成品率并不高,售价几百元,购买的人很多,其中也有外国人。‘良渚论坛’的影响力很大,知道良渚文明的外国人也越来越多了。”

“良渚论坛”不断擦亮余杭世界级文化“金名片”,生活在这片土地上的人们因良渚文明而骄傲,也因良渚文明走向更美好的生活。



发展健康产业 引领健康未来

余杭区聚焦高端医疗器械、数字医疗、创新药等未来健康产业各前沿领域,催生健康养老、健康旅游、智慧健康、健康金融等“健康+”服务新业态,健康产业蓬勃发展。

健康余杭建设领导小组办公室 余杭区融媒体中心

参与健康浙江建设 打造健康杭州示范标杆区

